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  .آموزان بلا مانع استفقط براي افزايش سطح علمي دانشتكثير اين سوالات تنها بدون دريافت وجه و 

  :تذكرات پيش از آزمون
  دقيقه است 240سوال تشريحي است و مدت زمان پيشنهادي آن  8اي و سوال چند گزينه 29اين آزمون شامل. 

  و هر پاسخ غلط يك نمره منفي دارد هاي آن استگزينهنمره هر سوال يكي كمتر از تعداد. 

 ريزي در اين آزمون مجاز استاستفاده از ماشين حساب غيرقابل برنامه. 

 شوداي، در اين آزمون تخلف محسوب ميها و ساير اطلسهاي ستارهها، آلمانكاستفاده از كاتالوگ.  
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  كند؟يزودتر غروب م يدرجه شمال 36 ييايدر عرض جغراف يناظر يبرا رياز اجرام ز كيكدام                   )1
        95M )ه                             31M)د                            45M) ج                            41M )ب                       42M) الف

                  
 يرا به درست /sunM40با جرم  ياصل يدر رشته يادر ستاره يانرژ انتقال يغالب برا نديفرآ ريز  رياز تصاو كيكدام              )2

  دهد؟يم شينما
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  

  
))((نانومتر مقدار ثابت  666تا  660ي طول موجي ب طول موج براي يك ستاره در بازهتوزيع شدت بر حس                  )3 12  nmWmC 

ي طول هايي كه در يك ثانيه در بازهتعداد فوتون. دهيمدر مقابل نور اين ستاره قرار مي را به طور عمودي21cmاي به مساحتصفحه. است
  كنند چقدر است؟ذكر شده به اين صفحه برخورد مي موج
15102 )ج                            15102/C )ب                         15103/C)الف C  

6102 )و                             6102/C )ه                              6103/C )د C  
  

اين ماهواره نسبت به حضيض  وقتي. است km500و كمترين ارتفاع آن km3800بيشترين ارتفاع يك ماهواره زميني                      )4
  گيرد؟درجه بچرخد در چند كيلومتري از سطح زمين قرار مي 90مدارش 

  8210)ه                           1970)د                            1830)ج                          1240)ب                         880)الف
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اختلاف منظر اين ستاره در اعتدال پاييزي و . درجه است 70ستاره از خورشيد در اعتدال بهارياي يك ي زاويهفاصله                     )5
21049اعتدال بهاري  /  ي اين ستاره از زمين چند سال نوري است؟فاصله. ي قوسي استثانيه  

  220)د                                          130)ج                                         91)ب                                        65)الف
  

در . دهد كه آن سياره در حضيض مداري خود قرار گرفته باشدي انقلاب زمستاني در زماني رخ ميافرض كنيد در سياره                     )6
  نسبت طول فصل پاييز به فصل بهار چقدر است؟ ،باشد 07/0اين سياره  مدار صورتي كه خروج از مركز

  42/0)د                                           60/0)ج                                          84/0)ب                                   19/1)الف
  
از دوران زمين به دور خودش به شتاب خطي زمين كه از حركت  اي روي استواي زمين ناشينسبت شتاب خطي نقطه                     )7

  ).اي فرض كنيدمدار زمين را دايره(چقدر است؟  آن به دور خورشيد ناشي مي شود
21061)الف /                       11071 )ب /                               75 )ج 36 )د                                  / /  

  
  رود از چه تمدني است؟هاي خورشيد و ماه به كار ميبيني گرفتي ساروسي كه براي پيشمنشا چرخه                     )8

  بابل )ج                 يونان                    )ب                       مصر                    )الف
  اينكا )و                  چين                     )هند                                             ه )د
  
  طراحي شده اند؟ Xهاي زير براي رصد پرتو كدام يك از تلسكوپ                     )9

  JCMY)ه                     UKIRT)د             چاندرا            )ج                       هابل       )ب                   اسپيتزر      )الف
  

درصد پوشش دهيم تا مصرف  5حدودا چه مساحتي از كوير مركزي ايران را با سلول هاي خورشيدي داراي بازده                      )10
  ي ايراني را تامين كند؟هاي برق خانوادهروزانه

  .كندكل كوير كفايت نمي)د                     250000km )ج                          2500km )ب                             25km)الف
  

  حداقل سمت شرقي ماه در زمان طلوع آن چقدر است؟ ،درجه شمالي 40در شهري با عرض جغرافيايي                     )11
  5/128)ه                           3/121)د                           1/117)ج                             6/58)ب                          5/51)الف

  
كمترين ارتفاع اين ماهواره از سطح زمين . داري بيضوي حول زمين در گردش استدر م kg3000اي با جرم ماهواره                    )12

km1000  و بيشترين ارتفاع آنkm3000 انرژي تقريبي لازم براي قرار دادن اين ماهواره در مدارش چند ژول بوده است؟. است  

111021)الف /                            141021 )ب /                              131021 )ج /                        81021 )د /  
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  چه كسري از جرم منظومه شمسي بيرون از خورشيد است؟                    )13
  0002/0)ه                        002/0)د                          20/0)ج                               2/0)ب                             5/0)الف

  
ها سرعت نور بر موقعيت ظاهري ستاره جيمز برادلي با توجه به تاثير سرعت مداري زمين و محدوديت 1725در سال                 )14

 5/40ا قطر اي بروجي در اثر اين پديده روي دايرهالبدر قطب شمال دايره اياهري ستارهموقعيت ظ. ي ابيراهي شدموفق به توضيح پديده
  ثانيه است؟، چند متر بر شودگيري ميي ابيراهي براي سرعت نور اندازهيدهمقداري كه با در نظر گرفتن پد. شودي قوس جابجا ميثانيه

smسرعت مداري زمين را( // 41003  در نظر بگيريد.(   
81041)الف /                                            81051 )ب /                                        81061 )ج /  
81092 )د /                                              81013 )ه /                                         81033 )و /  
  

  تر است؟درون ابر خرچنگ قرار دارد نزديك ي نوتروني كهحركت وضعي ستارهي كدام عدد به دوره                    )15
  سي ثانيه  )ج                          يك ثانيه                     )ب                     يك سي ام ثانيه                 )الف
  يك سال )و                              سه روز                    )ه                                   يك روز                 )د
  

 120ي اس خورشيد زاويهي كه با راين دنباله دار در دو نقطه. كندمدار سهمي برگرد خورشيد حركت مي داري دردنباله                   )16
مدار زمين (تواند باشد؟ ورشيد بر حسب واحد نجومي چقدر ميي دنباله دار از خكمترين فاصله. كندسازند مدار زمين را قطع ميدرجه مي

  ).را دايره فرض كنيد
  5/0) د                                        37/0) ج                                      25/0 )ب                                     13/0) الف

  
  گرديد؟يك از اجرام زير كدام ي شمسي منجر به كشف مدارهاي حركت سيارات در منظومهبررسي بي نظمي                       )17
  اورانوس )نپتون و پلوتو                                   ج )ب                        پلوتو                          )الف
  نپتون و اورانوس )و                       نپتون                        )ه                            اورانوس و پلوتو            )د
  

  شمسي نيست؟يزير يكي از هشت قمر بزرگ منظومه يك از اجرام مكدا                      )18
  اروپا )ج                                تريتون             )ب                            كاليستو                  )الف
  ماه )و                 ميراندا                              )ه              تيتان                                      )د
  

كدام  2و1يبراي دو ستاره ،ومتريك ستاره باشدقدر مطلق بول bolMلق وقدر مط M، شدت نور I، درخشندگي Lاگر                     )19
  رابطه درست است؟

/)log/()الف 2121 52 LLMM                               ب( )/log(/ 2121 52 LLMM bolbol                   
/)log/( )ج 2121 52 IIMM              اندهر سه صحيح 3و  2و  1ي هاگزينه)ه              .هر دو درستند 2و  1ي هاگزينه)د.         
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از جرم پس از مدتي بخش ديگري . كندي كروي به فضا پرتاب ميلايهداري از جرمش را به صورت يك يك ستاره مق                     )20
ي بين اين دو پرتاب شدن يكسان است و در فاصله سرعت و شعاع اين دو لايه در زمان. شودروي پرتاب ميي كاين ستاره به شكل يك لايه

ي دوم پس از پرتاب لايه. حال حركت است اول هنوز در يي دوم لايهدر زمان پرتاب شدن لايه. كندرتاب جرم و شعاع ستاره تغيير نميپ
  كدام گزينه درست است؟. شودي ستاره منقبض ميباقي مانده

  
  .كنندين دو لايه حتما به هم برخورد ميا )الف
  .كنندن دو لايه هرگز به هم برخورد نمياي )ب
اين را جرم ستاره . كنندكه اين دو لايه به هم برخورد نميهايي است كنند و حالتكه اين دو لايه به هم برخورد مي هايي استحالت )ج

  .كنديين ميپس از پرتاب شدن لايه ي دوم تع
اين را سرعت پرتاب . نندككه اين دو لايه به هم برخورد نميهايي است كنند و حالتكه اين دو لايه به هم برخورد مي هايي استحالت )د

  .كندها تعيين ميشدن لايه
ها اين را شعاع لايه. كنندرد نميبرخو هايي است كه اين دو لايه به همكنند و حالتهايي است كه اين دو لايه به هم برخورد ميحالت )ه

  .كندهنگام پرتاب شدن تعيين مي
  

سبت پر ن. ها هستندي كهكشانجرم در هستههاي ابر پر چالهشوند سياههايي كه در عالم يافت ميچالهترين سياهپرجرم                    )21
  تر است؟به جرم خورشيد به كدام عدد نزديكاين سياه چاله ها  ترينجرم

  1510 )ه                            1110 )د                            910 )ج                              610 )ب                            310)الف
  

km510811اي به شعاعهاي مشتري دايرهمدار يكي از ماه                      )22 /اين . ي مداري مشتري استاين دايره در صفحه. است
  چند دقيقه است؟ T. در حالت گرفت قرار مي گيرد Tماه طي هر گردش به دور مشتري به مدت 

  6/92)د                                          8/85)ج                                          3/46)ب                                       0/46)الف
  

ماهواره در مدار بيضي با خروج از . است قرار دارد km300اي در كمترين ارتفاع خود از سطح زمين كه برابر ماهواره                )23
  . چند ثانيه طول مي كشد تا اين ماهواره ربع مسير حركت خود بر گرد زمين را بيمايد. در حال گردش حول زمين است 6/0مركز
 )ج                                      1/51)ب                                      6/31)الف

310323 /                        310375) د /  
  

. آيدانبساط به دست ميدل هاي ديناميك ها با مهد رصدي مرتبط با دور شدن كهكشانسن عالم از طريق تطبيق شوا                     )24
  طبق آخرين نتايج سن عالم حدودا چند برابر سن زمين است؟. شود، تخمين زده مييابيهاي راديو اكتيو سنسن زمين با استفاده از روش

  7)د                                               5)ج                                               3)ب                                         1)الف
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. شوندر هم زمان در حال عبور مشاهده ميجنوبي دو ستاره به طودرجه 0/25جغرافيايي رصدي با عرضدر يك سايت                       )25
  دوم چقدر است؟ي دوم غروب كند ميل ستاره ي ناظر و نيم ساعت زودتر از ستاره ي اول دقيقا در غرباگر ستاره

  درجه 6/15)ج                                      درجه -9/64)ب                                     درجه   9/64)الف
  درجه -8/6)و                        درجه                    8/6)ه                     درجه                    -6/15)د
  

دماي  T،حجم ستاره V.ثابت مي ماندTVچنانكه ،شودره را در نظر بگيريد كه منبسط مييك ستاره به شكل ك                      )26
  شرط لازم و كافي براي اينكه با انبساط اين ستاره توان تابشي آن زياد شود كدام است؟. يك ثابت است سطح آن و

12 )ج                                           1 )ب                                        0)الف   
13 )د                                         14 )ه                                           16 )و   
  

ي گيري شدهاي نزديك چند برابر مقدار اندازههه توسط ادوين هابل به كمك كهكشانگيري شدمقدار ثابت هابل اندازه                    )27
  كنوني است؟

  12)د                                        7)ج                                          5/3)ب                                             1)الف
  

  فلكي تعلق دارد؟است به كدام صورتمشخص شده*) (اي كه در شكل زير با علامت ستاره                      )28
  
  
  
  
  
  

  حوت )ج                      ندرومدا                آ )ب                                               ران     ارابه)الف
  هيچكدام )و                                كلاغ             )ه                                     دلفين                   )د
  

  :اقل و حد اكثر مجموع زواياي يك مثلث كروي برابر است باحد                     )29
23 )ب                      ,0)الف /,                     232 )ج /,                     د(   )ه                 2, ,3  
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  هاي كوتاهمسئله
  .پيش از شروع مسئله هاي كوتاه توضيح زير را به دقت بخوانيد

  .پاسخ در اين قسمت نمره منفي ندارد
  

مثلا ثانيه درجه پارسك ( هدر اين مسئله ها بايد پاسخ را بر حسب واحدي  كه در صورت مسئله خواسته شد
سپس رقم يكان را در قسمت مربـوط بـه رقـم يكـان و رقـم دهگـان را در قسـمت        . به دست آوريد) و غيره

  .مربوط به دهگان در پاسخ نامه علامت بزنيد
. را بـه دسـت آوريـد    12.695فرض كنيد در صورت مسئله قدر ستاره اي خواسته شـده اسـت و شـما عـدد     

را در سـتون يكـان    2را در ستون دهگان و  1است يعني بايد  12سخ نامه زده شور عدد جوابي كه بايد در پا
  .سياه كنيد

فقط دو رقـم يكـان و دهگـان مهـم     . از علامت اعداد صرف نظر كنيد. از گرد كردن اعداد خودداري كنيد
  .ا نشان ميدهدجدول زير چند نمونه از اعداد به دست آمده و آن چه بايد در پاسخ نامه زده شود ر. است

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

  عددي كه بايد در پاسخ نامه وارد شود  آمدهعدد به دست

43.99654 
43.0012365  

1.866  
99.9999  
0.0001  

2  

43  
43  
01  
99  
00  
02  
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در صورتي كه قدر ظاهري اين ستاره . سال نوري از زمين قرار گرفته است 427در فاصله ي  sunR670اي با شعاعستاره                           )1
  باشد طول موجي كه در آن ستاره بيشترين تابش خود را دارد چند ميكرومتر است؟ 45/0

  
دو دقيقـه  . كنـد رصد مـي h22و No20اي را با مشخصاتلي كه روي زمين دراز كشيده ستارهدر حا Aناظر                           )2

سـتاره را در   قـرار دارد همـان   Aنزديكي نـاظر  ر در يكي از طبقات يك آسمان خراش كه د Bناظر، Aپس از غروب اين ستاره از ديد ناظر 
 30در چه ارتفاعي بر حسب متر در حال رصد است؟ عرض و طول جغرافيايي هر دو نـاظر بـه ترتيـب     Bناظر . كندحال غروب مشاهده مي

  .ي شرقي استدرجه 50ي شمالي و درجه
  
جهت گـردش مـاهواره هـم جهـت بـا دوران زمـين بـه دور        . اي استوايي در مداري به دور زمين در گردش استماهواره                          )3

هاي خطـي مـاهواره در   اگر حاصل ضرب سرعت. بيندرا در يك لحظه درست بالاي سرش ميناظري در استواي زمين ماهواره . خودش است
2210ي اوج و حضيضنقطه skm   ند ثانيه ناظر دوباره ماهواره را در سمت الراس خود مشاهده خواهد كرد؟باشد پس از چ /

  
مـاه قـرار   اي از سـطح  است در روز اول ماه قمـري در نقطـه  يك ماشين ماه نورد كه براي تحقيقات به ماه فرستاده شده                           )4

در سـريع   km/h50خواهد با حركت روي سـطح مـاه بـا سـرعت     ماه نورد مي اين. مركز زمين داردي ممكن را از گرفته كه بيشترين فاصله
طلوع زمين از ديـد او آغـاز   اي كه آغار حركت اين ماه نورد تا لحظه يي زماني ميان لحظهفاصله. ممكن شاهد طلوع زمين باشدترين زمان 

  چند ثانيه است؟شود مي
  
مقدار مشخصـي انـرژي    با استفاده از نور خورشيد در حالي كه خورشيد در سمت الراس قرار دارديك باطري خورشيدي                           )5

سـطح جمـع آوري بايـد چنـد برابـر بزرگتـر        الراس قرار دارد بتوان توليد كرد،براي آنكه همان مقدار انرژي از ماه كه در سمت. توليد ميكند
  ).فرض كنيد 08/0ضريب بازتاب ماه را (باشد؟ 

  
ض كنـيم در آن هنگـام مـاه در    فـر . چهار ميليارد سال پيش ماه در اثر برخورد يك پيش سياره با زمين به وجـود آمـده                            )6

و مدي بين زمين و ماه با آهنگ تقريبا ثابتي از زمين دور  ري اثرات جزز زمين بوده و پس از آن به واسطهمتري از مركهزار كيلو24يفاصله
  ؟است اند چه قدر بودهكردهگي ميميليون سال پيش زند 200هايي كه قدر ماه بدر از ديد دايناسور. ستشده ا

  
هايي است كه بـه  ي كشتينور اين فانوس هدايت كننده. است w3000اي با توان چراغ يك فانوس دريايي منبعي نقطه                           )7

دهد و جـذب نـور در   رخ نمي ي پراكندگي نوراگر فرض كنيم پديده. اي ساحل شودهها با صخرهنع برخورد آن شوند تا ماساحل نزديك مي
كيلـومتري فـانوس    8ديده بان يك كشتي كـه در فاصـله ي   . شوددرصد نور جذب مي 10متر  1000هر  اي رخ مي دهد كه درجو به گونه

  دهد؟دري به اين فانوس دريايي نسبت ميچه ق ،آموزش ديده استدريايي است و بر حسب اتفاق براي تخمين قدر 
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اگـر  . مـي پـردازد   Hبيند به طيف سنجي خورشيد در خـط ناظري استوايي در حالي كه خورشيد را در حال عبور مي                           )8
هاي ثبت شده در اين رصد براي ايـن خـط طيفـي بـر     حداكثر اختلاف بين طول موج، روز باشد 25ي تناوب وضعي استوايي خورشيد دوره

  .آنگستروم است H  ،6565حسب متر چقدر است؟ طول موج آزمايشگاهي خط
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شهرت او . بود فرانسوي شناس ستاره1817 آوريل 12 -1730 ژوئن 26 شارل مسيه
ناميده  جرم آسماني است كه بنام خود او اجرام مسيه 103بخاطر فهرست كردن 

 .گذاري شده است به افتخار او نام گودالي در كره ماههمچنين . شوند مي

دار  بود، دنباله نيروي دريايي در پاريس هنگامي كه متصدي رصدخانه 1758او در سال 
. دارها در پاريس ارسال كرد كرد و گزارش رصد خود را به مركز رصد دنباله رصد را هالي

دار هالي را در شب كريسمس همان سال  ماه پيش از مسيه دنباله يك رصدگر آلماني يك
 .دارها در پاريس ارسال نكرده بود رصد كرده بود، اما گزارش رصد خود را به مركز دنباله

 28كرد در تاريخ  دارها در رصدخانه نيروي دريايي رصد مي مسيه كه با هدف كشف دنباله

دار  بطور كاملاً اتفاقي متوجه جرمي در آسمان شد كه تصور كرد يك دنباله 1758 اوت
در نزديكي  سحابي خرچنگاين جرم . آلود اصلاً حركت نداشت است، اما اين جرم مه

اي را با  كه چنين اجرام غير ستاره مسيه براي اين. 8ثبت شد، با قدر مجموع  M1 عنوانثور بود كه به عنوان اولين جرم مسيه با -ستاره زتا
اي را  جرم غيرستاره 41فهرستي از  1765مسيه در سال  .اي كرد دارها اشتباه نگيرد، شروع به يافتن و فهرست كردن اجرام غيرستاره دنباله

 1765در مارس . شناساني ديگر كشف كرده بودند كشف كرده بود و بقيه را ستارهتاي آن را خودش  18يا  17منتشر كرد كه از اين تعداد 
با ثبت مسيه به عنوان جرم  گاودر  M 45 خوشه پروينو  سرطاندر  M 44 خوشه كندوي عسل، جباردر  M 43وM 42 دو سحابي
 .در پاريس منتشر شد فرهنگستان علوم فرانسه اين فهرست با تائيد 1774در . رسيد 45اي به عدد  اي تعداد اجرام غيرستاره غيرستاره

اي ديگر را  جرم غيرستاره 55و همراهانش بارناباس اورياني ايتاليايي و نيكلاوس لاسيا  فرانسوي پير مشنمسيه با همكاري  1783تا سال 
پير مشين همكار مسيه . ت شدرا كشف كند، ثب سياره اورانوس ويليام هرشلصدمين جرم فهرست مسيه يك ماه پيش ازآنكه . ثبت كردند

 فلاماريونشناس فرانسوي  سال بعد ستاره 140در حدود . ، سه جرم ديگر را به فهرست مسيه اضافه كرد 1784تا  1783هاي  در طول سال

ام مسيه ، تعداد اجرسنبلهدر  (كهكشان كلاه مكزيكي) M 104اي مسيه را بدست آورد و با رصد  جرم غيرستاره 103يك كپي از كاتالوگ 
اين اجرام را پيش از آن . را رصد كرد  M 107و  M 106 M 105 كاناداييشناس  هلن سايرهوگ ستاره 1947در . رساند 104را به عدد 

و اما . ها را در فهرست مسيه ثبت نكرده بود اي بودن اين اجرام نامعلوم بود، براي همين آن پير مشين رصد كرده بود اما براي او غيرستاره
108 M  109و M  رصد كرد و آخرين جرم فهرست مسيه را هم كنت جونز  دانشگاه هارواردرا چند سال بعد گينگريچ استاد تاريخ نجوم
  .استM 31كهكشان آندرومداتر  ، ماه كوچكM 110به فهرست اضافه كرد كه اين جرم  1966در 

42m  سحابي جبار در صورت فلكي جبار 

41m اكبر  در كلب 

45m در ثور 

31m  در آندرومدا  بعد كمتر وچكترزمان غروب ك 

95m  در اسد  

بعد ستاره در زمان طلوع  تنها، توجه داشته باشيد
اما ميل ستار مسير ستاره و . گذازدمي رآن تاثي

مكان طلوع آن در عرض هاي جغرافيايي مختلف را 
  .دهدنشان مي
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و هـر چـه   %)  99(همرفتي اسـت   جرم خورشيد انتقال انرژي به صورت 3879/0هاي سرخ و ستارگان كوچكتر از حد چاندرازخار در كوتوله 

  .شود اي مينيز سهم انتقال تابشي و هستهتري درصد بيش ،شودقدر جرم ستاره بيشتر مي
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در شكل مقابل نقاط . آوريم فصول بهار و پاييز را به دست مي نسبت مساحت جاروب شده توسط شعاع سياره در ،با توجه به قانون دوم كپلر

  و ل اعتدالين بهاري و پاييزي هستندنمايانگر مح.  
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C  = فاصلة كانون تامركز بيضي  

b  = شعاع كوچك  

a = شعاع بزرگ  
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  سال پيش به چرخة ساروس پي برده بودند  4000بابليان حدود 

 8روز و  11سال و 18عد از بمشابهي را هاي كاملاً ها و خسوفمداري ماه است كه كسوفنوعي گردش منظم براي گره هاي : ساروس 

  .باعث مي شود  ساعت

  

/E

E

v
a r r

r r

Ra T

a a T

   

   
 

2 2
2

2
4

5 67



 

 كامبيز خالقي: ويرايش و پاسخ

  .گزينه الف پاسخ صحيح است                          - 9
  چاندرا  xرصد خانة پرتو 

  رصد خانة فروسرخ اسپتيرز 

  ) .غالباً نورمرئي( و فروسرخ هابل  رصد خانة نورمرئي
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بيشترين ميزان مصرف برق مربوط به يخچال است 
h

KW1  

ساعت شب كه خورشيد غروب كرده  8و   پي ميزان مصرف ساعت شب همگي خواب هستند 8 .مصرف زياد استساعت روز،  8تقريبا 

3103است و مصرف 
5

6
10

24
40124822

 oP
h

KW  

  :دهداست كه نتيجه مينفر   7107كل كشور جمعيتو  نفر   4تعداد اعضاي خانواده 

  توان توليدي سلول خورشيدي =                         
 

310 4381370100
5103 KmAA  
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درجه بالا يا پايين خورشيد  5دانيم هميشه ماه بين مثبت و منفي مي

است بنابراين + 23.5ورششود از طرفي بيشترين ميل خديده مي

  :پس داريم .است+ 28.5بيشترين ميل ماه 
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 1m  بار در ثانيه است  28يا سحابي خرچنگ يك تپ اختر جوان است كه دوره تناوب آن.  
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  .كتاب هاي درسي پيش دانشگاهي نياز است  2حل اين تست به معلومات هندسه تحليلي و جبر خطي در حد فصل براي  

O  هاي دايره و سهمي محل تقاطع گيريم، محل تلاقي معادلهرا مدار جرم سوم در نظر ميرا محل خورشيد و دايره را مدار زمين و سهمي

                                                                                                 .دو جرم است
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پس از آنكه به طور كاملاً اتفاقي سياره اورانوس كشف شد دانشمندان متوجه شدند نوعي اعوجاج مداري در گردش اين سياره شدند كه آن 

اند پس از كشف نپتون مشابه اين اتفاق براي سياره هشتم روي داد و در راستاي كه هنوز كشف نشده بود نسبت داده را به سيارة ديگري

  .نظومه شمسي يعني پلوتو شناخته شدكشف علت اختلال مدار اين سياره آخرين جرم م

  . ك سيارة كوتوله استشود و تنها ي توجه داشته باشيدكه پلوتو ديگري جزءسياره هاي منظومه شمسي محسوب نمي

  

.پاسخ صحيح است گزينه ه                          -18  

جزء هفت قمر بزرگ      ) قمر زمين( ماه تيتان و تريتون و ، ، اروپا و كالسيتو  گاليله اي مشتري يعني يو ، گانيمدغير از چهار قمر 

  .شمسي هستندمنظومه

  

.الف پاسخ صحيح استگزينه                           -19  

اما قدر مطلق . دهيم ، مربوط به رصد در نور مريي است و معياري از درخشندگي در نور مريي است نمايش مي Mقدر مطلقي كه با 

مودار است و كل سطح زير ن ي طيف الكترومغناظيسموج هاانگر تابش ستاره درتمام طول، نششودنمايش داده مي bol Mبولومتريك كه با 

توان همانند شود ، نميزاماً در طول موج مريي منتشر نميگيرد از آن جايي كه بيشترين انرژي ستارگان البش جسم سياه را در بر ميتا

AuAuhh 2504
1

4
3

4
1

/



 

 كامبيز خالقي: ويرايش و پاسخ

در مطلق را به اين شكل       ، رابطه درست درخشندگي و قبنابراين. با درخشندگي بولومتريك تقريب زد درخشندگي مربي را ،خورشيد

  :نويسيممي

  .هم بايد گفت اين رابطه تنها زماني صادق است كه دو ستاره در فاصله برابر از ما قرار گرفته باشند 3در مورد گزينه 
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  .اما سوال با مشكل علمي روبرو ست

از انقباض ستاره شرايط فوران اول و سوم يكسان است اما بعد از برخورد دو لايه ، لاية مركزي زودتر تحت فشار و گرماي آزاد شده قرار  قبل

  .يابد ور مركز ستاره به سرعت افزايش ميمي گيرد و دوره تناوبش به د

  .كند ره ها صدق نمياما لزوماً درمورد تمام ستا
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.شوندوي بزرگ يافت ميهاي بيضها در مركز كهكشانچالهونه سياهاين گ  
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.ايستدرصد آن متعلق به گازها و غبارهاي ميان ستاره 1كه از اين جرم،   
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از درون ساية براي اين كار كافيست مدت زمان ورود و خروج سياره 

  .آوريممشتري به دست

   :طبق قضيه تالس در مثلث حاصل داريم
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           :قطر مدار مشتري در مدار قمر مفروض

  

  

  

.آيدذيل بدست مي ياز طرفي دوره نجومي قمر  از رابطه
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  :با توجه به فرض مسئله داريم
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 .شودمتعلق به آندروامدا شناخته مي هاي استاندارد، ستارهبندياست اما در مرز
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) سه رأس مثلث روي دايره عظيمه باشند ( دهد ها را تشكيل ميه بزرگترين زاويهدايرة عظيم 5401803    

زاويه متعلق به كماني از دايره عظيمه است كه دو سر كمان دو رأس مثلث و زاويه سوم وسط آن دو رأس قرار بگيرد در اين اما كوچكترين 

 .درجه مي شود 180صورت دو رأس اوليه وزاويه وسط 
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  .كنداي مطابق زيل ايجاد مياوج رابطهسرعت جسم در  
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    :بايد دور شدن را به صورت خطي در نظر بگيريم 
  معادله خام درجه اول=       
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  نور تلف مي شود %  10فانوس در شرايط خلأ در هر كيلومتر 
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  .ماكزيمم سرعت خطي گردش وضعي خورشيد  ماكزيمم جا به جايي خطوط طيفي 
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